

2025年烟台市“学雷锋·文明实践我行动”暨“弘扬雷锋精神 建功突破芝罘”主题活动启动,芝罘区雷锋事迹图片展览馆揭牌——

光影铭刻时代丰碑 雷锋精神辉映未来

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)3月7日上午,2025年烟台市“学雷锋·文明实践我行动”暨“弘扬雷锋精神 建功突破芝罘”主题活动在芝罘区委党校启动。活动现场,“芝罘区雷锋事迹图片展览馆”正式揭牌,一张张珍贵的雷锋照片跨越时空与现场观众“对话”,带给人们温暖的力量。

回顾雷锋短暂而辉煌的22年生命历程,他留下了300多张珍贵的照片。这些珍贵的照片大多由雷锋生前的战友、军旅摄影师张峻老先生拍摄。张峻是土生土长的芝罘人,被誉为雷锋事迹见证者、“拍摄雷锋第一人”,由他拍摄的雷锋照片有235张之多。

今年2月份,张峻老先生的后人杨红岩向芝罘区无偿捐赠了部分雷锋电子照片,芝罘区在西海岸打造了一处“雷锋事迹图片展览馆”,展陈雷锋照片200余张,并对雷锋生平事迹、书籍及雷锋主题书画作品进行展览。

启动仪式上,观众通过视频短片了解展馆,透过一帧帧珍贵的画面,感受雷锋同志的永恒光辉,接受雷锋精神的深刻洗礼。“本次展览通过22个展板,图文并茂地展示了雷锋生平的感人事迹,以雷锋精神为主线,真实反映了雷锋平凡而伟大的一生。”杨红岩感慨,“希望通过展览馆为烟台市民搭建一个走近雷锋、学习雷锋的平台,尤其是激励广大青少年报效国家,实现人生价值。”

“雷锋精神具有超越时空的先进性和强大生命力,我们要准确、生动地讲好雷锋故事,增强雷锋精神的影响力……”活动现场,雷锋班第21任班长李桂臣接过“芝罘区学雷锋活动指导员”聘书,并以《学习传承雷锋精



活动现场

神 培育堪当复兴大任的时代新人》为题作专题讲座,用生动的语言讲述了雷锋平凡而伟大的点滴。随后,山东省社会主义核心价值观宣讲团成员吴天然宣讲《总书记的一封家书》,中集来福士工程师孙凯等5名宣讲员开展主题为“弘扬雷锋精神 建功突破芝罘”的宣讲汇报。

值得一提的是,此次活动是芝罘区委党校迁校新址后的首场活动,以雷锋精神为起点意

义非凡。现场,芝罘区委党校被授牌为“烟台市新时代文明实践基地”。未来,这里不仅是为党育才、为党献策的关键阵地,也将成为传播文明理念、倡树时代新风的重要平台。

点点微光温暖一座城,缕缕善意流淌大街小巷。活动现场对芝罘区在践行雷锋精神过程中涌现出来的烟台东顺海上志愿救护队等6个突出集体和孔德娟等15名突出个人进行表扬。这些集体和个人用点滴善举温暖着这

座城市,持续播撒雷锋精神的种子,让雷锋精神代代传承。

半个多世纪以来,雷锋精神历久弥新,始终滋养着一代代中华儿女的心灵,闪耀着时代光芒。芝罘区是学雷锋历史最为悠久、氛围最为浓厚的区市之一。多年来,芝罘区以雷锋精神为引领,不断拓展内容、创新形式、丰富载体,打造“善行芝罘·微公益”文明实践志愿服务品牌,实施“爱心小厨”“芝小游”“芝食食堂”等文明实践志愿服务项目,回应“一老一少一困”等关键群体诉求。他们先后组建了扬帆助学、金苹果文明传播、东山老干部宣讲团等700多支志愿服务队,注册志愿者人数达21.5万人,坚持“每月一主题、周周有活动”,年均开展志愿服务活动4000余场,累计获评“中国好人”7人、“山东好人”55人、“山东省道德模范”11人,涌现出全国劳动模范、齐鲁时代楷模冷晓燕,全国岗位学雷锋标兵杨德将,全国“四个100”最美志愿者安立盛,全国道德模范提名奖孔德娟,全国敬老爱老助老模范人物高彦,山东省道德模范提名奖于盛学等一批突出集体和个人,营造了学习雷锋、争当先锋的浓厚氛围,彰显着芝罘崇德向善的精神风貌。

无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。“突破芝罘”征程上,需要雷锋精神的助力支撑和有力保障。芝罘区将以此次活动为契机,深入开展“学雷锋”系列实践活动,让更多的人好,好事,在芝罘大地充分涌现、熠熠生辉。他们充分发挥志愿者作用,引导更多志愿服务力量参与文明创建、生态环保、纾困解难、邻里互助等志愿服务工作,让学习雷锋精神“成为自觉、化为行动”。

2024年,我市新改建农村公路832公里,完成村庄供水改造工程820个——

路更好了,水更清了

完善,群众日常生活更加便利。

“我们先后实施了城乡供水一体化建设和农村供水保障攻坚行动,使1001个无自来水村庄通上了自来水,农村规模化供水工程覆盖率提升了52.5个百分点,全市4000多个村、近八成农村群众吃上了和城市一样的放心水。”烟台市水利局党组成员、副局长景旭介绍,市水利部门积极打造具有烟台特色的“富美移民”示范片区,累计完成涵盖交通、供水、灌溉、农业生产设施等内容的移民后期扶持项目651个,建成海阳二十里店镇农业种植基地、福山张格庄樱桃蓝莓采摘园、龙口迟家沟水库环湖绿道等一批惠民项目,受益移民8.8

万人,年增加移民人均可支配收入1952元。

农村供水网络日趋完善,“四好农村路”建设也成效显著。“目前我市农村公路共计17575公里,其中县道2590公里、乡道2085公里,村道12900公里,路网结构基本成型。”市交通运输局公路科科长、四级调研员刘绍东介绍,市交通运输局先后实施“三年集中攻坚”和“提质增效”专项行动,累计改造农村公路1.1万公里、危桥300座,我市农村公路列养率达到100%,基本实现“有路必养、养必到位”。五年来,全市农村公路优良率提高33%,改造危桥300座,实施村道安保工程2400公里,路网质量实现新突破,并对2735

处平交道口和58处铁路道口进行集中整治,使人民群众出行安全得到有力保障。

今年,市交通运输部门将继续实施“四好农村路”提质增效专项行动,计划完成新改建农村公路405公里,改造危旧桥梁38座,实施路面状况改善工程1900公里、重要村道安保工程440公里,并以示范创建活动为切入点,持续高标准推进“四好农村路”国家级和省级示范县创建工作,坚持示范引领,以更高标准、更严要求,推动全市农村公路建设、养护、管理和运营品质持续提升,使农村公路路网结构不断优化,为打造乡村振兴齐鲁样板当好开路先锋。

烟台创建省级乡村振兴片区11个,投入财政专项资金3.8亿元,整合行业资金、撬动社会资金近18.8亿元——

美丽乡村展新颜

新闻深10

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)3月7日,市政府新闻办召开“三核引领 烟台担当”主题系列新闻发布会,介绍2024年农村基础设施建设成效及下一步举措。记者从发布会上获悉,烟台深入学习运用“千万工程”经验,坚持片区建设领航、环境整治塑形、乡村建设强基、特色产业赋能,使乡村颜值进一步提升,农村群众的获得感、幸福感进一步增强。

重塑乡村格局

以点带面、强片拓面、成片推进

片区建设是实施乡村振兴战略的重要抓手,是深入学习“千万工程”的有效举措。截至2024年底,我市累计创建省级乡村振兴片区11个,投入财政专项资金3.8亿元,整合行业资金、撬动社会资金近18.8亿元。市级片区平均投入资金超2000万元。在全市形成了以点带面、强片拓面、成片推进的乡村建设发展格局。目前,全市已累计创建片区106个,其中省级11个、市级47个、县级48个,实现省市片区在主要涉农区市全面开花。

将规划设计的良好愿景转化为群众可感知的美好现实,全市农业农村部门一直在努力。“在片区里,我们因地制宜发展特色种养、加工仓储、休闲文旅等乡村产业,为片区持续发展提供造血功能。例如蓬莱区东方海岸果业酒庄群、龙口市格润富德田园综合体、长岛北四岛海岛风情游等片区项目,均成为烟台新的旅游热点、网红地标。”市农业农村局党组书记、局长高言进介绍,为激活乡村发展“新动能”,已将国企助力纳入乡村振兴片区建设,目前已有33家国有企业与片区结对,“零碳小镇”“村网共建”等一批共建项目陆续起势。我



市加强对国家投入村集体形成资产的管理,使经营性资产保值增效、公益性资产持续发挥作用,带动农民就近就业和村集体增收致富。近几年,全市片区内村集体收入、农民人均年收入均高于全市平均水平10%以上。

扮靓乡村颜值

推行无人机“全覆盖”航检

改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的重要任务。市农业农村局坚持推动农村人居环境整治工作全面深化。

推行无人机“全覆盖”航检、信息平台跟踪整改,实现检查“无人化”、反馈“自动化”、点位“精细化”、整改“闭环化”,全市年均投入人力10余万人次,清理垃圾6万余吨。紧盯背街小巷、田间地旁、河塘沟渠等重点地带,扩大整治范围,消除盲区死角。

聚焦粮食采收、苹果摘袋等重点时段,开展“三膜一袋”专项整治,做到不误农时与及时清理统筹兼顾。开展“四季战役”等重点行动,持续整治、久久为功,2024年村均问题数量同比下降40%,14%的村庄在历次检查中实现了“零问题”。将所有问题上传平台、及时反馈基层,并明确整改时限、跟踪整改实效,畅通“检查、反馈、整改”链条,做到“问题、过程、结果”公开,2024年以来纳入平台完成整改问题超16万个。

在整治工作中,坚持依靠农民群众力量,注重发挥农民群众的受益者和参与者作用。创新运用积分制、网格化、村规民约等措施,引导广大村民由被动配合变主动参与,从“旁

观者”变成“参与者”。例如蓬莱区创设“家网格”微信小程序、“犇牛积分超市”,村民使用小程序“随手拍”参与垃圾清理获取积分,凭借积分兑换生活用品,并在村公示栏等区域公开参与情况,逐步形成人人参与、共建共享的良好氛围。

挖掘乡村潜力

新增农业科技成果转化品种17个

在片区建设进程中,市农业农村部门因地制宜培育乡村特色产业,完善联农带农富农机制,让农民有机会分享更多产业增值收益,为乡村建设发展注入新动能。

持续推动果业高质量发展,支持苹果伐老换新,做强莱阳梨、大樱桃等果品品质,2024年建设适度规模化示范园、生态果园72处,500亩以上现代化大果园2处,面积近万亩。聚力农业新质生产力培育,2024年通过审定和登记作物新品种31个,新增农业科技成果转化品种17个,登海605、烟农1212连续3年入选农业农村部主导品种。全市苹果和大樱桃年产量分别达到663万吨、43万吨,均位居全国第一,农民群众的传统“生计”正焕发出勃勃“生机”。

新型农业经营主体蓬勃发展,各级农业农村部门加大对龙头企业、农民专业合作社、家庭农场和社会化服务企业的扶持力度,助力新型农业经营主体快速发展,帮助农民导入市场化产业链条、分享产业增值收益。目前,全市共有1.8万个农民专业合作社,其中国家级40个、省级145个,为农民增收发挥了重要的带动作用。区域品牌影响力日益扩大,立足烟台苹果、大樱桃、莱阳梨、烟薯25等特色农产品和龙大美食、鲁花、春雪、仙坛等农产品加工知名品牌,不断提升烟台农产品市场的影响力。2024年,烟台苹果品牌价值达到158.37亿元,连续15年居中国果品区域品牌价值榜首;大樱桃品牌价值超过61.4亿元。

YMG全媒体记者 赖皓阳

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶)3月7日上午,莱山区黄海路街道社区卫生服务中心黄海明珠社区分中心前的广场上人头攒动,写有“每个人是自己健康的第一责任人”“共建共享,全民健康”等12道红色横幅迎风招展,社区居民聚在一起,共同见证黄海明珠医养联建党总支揭牌成立。

“党总支以黄海路街道社区卫生服务中心、黄海明珠社区为纽带,联合山东黄海明珠集团有限公司等7家共建单位,吸纳75名党员,成立7个党支部,每个支部都锚定一项民生需求,形成支部建在项目上、党员沉到家庭医生团队网格中的机制,将党的组织优势转化为服务效能,为健康社区建设注入强大动力。”莱山区黄海路街道社区卫生服务中心主任刘晓玉说。

如何守护居民健康?答案是将医疗与健康服务送到社区,送进家门。在广场西侧,来自毓璜顶医院、烟台山医院、烟台中医院等多家医院的医生们正在进行义诊。“这次义诊涵盖妇科、内科、外科、中医科、儿科等多个科室,防治兼备,为社区居民进行了一对一的健康咨询和身体检查,并根据居民身体现状提供个性化健康建议。”刘晓玉介绍。

除了义诊活动,黄海路街道社区卫生服务中心还组建了15个专业的家庭医生团队,提供中医药服务、上门诊疗、居家养老、康复指导、健康体检、上下转诊等医疗服务。“我们每个家庭医生团队均由全科医师、公卫医师、中医师、西医师、护士、体育指导员、网格员、运动处方师、康复治疗师及党员共同组成。”刘晓玉说,“通过签约家庭医生,居民获得了个性化的健康建议及常见病尤其是慢性病的诊疗服务。”

提供便利的医疗服务,更要帮助居民树立健康生活的意识。“我们每天最多可以摄入多少食用油?”“25到30克!”广场东侧不时传来哨声和欢呼声。黄海明珠社区居民王娜正在四人一组的呼啦圈运动队伍中,边转边抢答主持人提出的健康小问题,她反应最快又答对了问题,开心地领取了一份礼物。“这个活动特别好玩,让我们在运动的过程中学到了一些健康小知识,大家都特别开心。”王娜说。

提升居民健康素养,践行健康生活方式,人人争当自己健康的第一责任人。“现场居民踊跃参与健康素养全民答题环节,参与居民达249名,健康素养知晓率为83.93%,较三个月前提高了1.98%。”刘晓玉说。

“这次的趣味游戏,我们准备了跳绳、呼啦圈、弹力带等项目,将健康知识融入比赛内容,帮助居民在游戏过程中牢记健康知识,进而树立健康生活的意识。”莱山区黄海路街道社区卫生服务中心分中心护理部护士蔡海娟说。

除了义诊活动和趣味游戏,黄海明珠社区还精心准备了“书香致远,阅享芳华”朗诵和幸福集市活动,提升社区居民的生活品质,营造健康的社区氛围。“恰逢妇女节,举办了系列活动,号召更多作为家庭健康守门人的女性居民关注健康,让健康中国战略在黄海明珠社区落地生根,让健康成为6731名社区居民的幸福底色。”黄海明珠社区居委会主任王相媛说。



公告栏

6631203 6631205

■房屋证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元



声明

●烟台圣洋物流有限公司的道路运输经营许可证正本丢失,编号:鲁交运管许可烟字370687218455号,声明作废。

●李计荣的海洋渔业普通船员证书遗失,证书号码:370481198104189258,声明作废。

通告

S213龙青线K17+500(石黄线交叉口)-K33+303(龙口招远界)段公路安全设施精细化提升工程,将于2025年3月16日至6月16日分段“封闭内侧车道”或“封闭路肩”施工。请过往车辆按照交通标志及路面施工安全标志谨慎行驶。

龙口市公安局交通警察大队
烟台市龙口公路建设养护中心
2025年3月6日

家庭医生团队与75名党员共护6731名居民健康
黄海明珠医养联建党总支揭牌成立